

НОВОСТИ**Единый социальный налог будет заменен**

С первого января 2010 года вступает в силу Федеральный закон, в соответствии с которым произойдет замена ЕСН (единого социального налога) на страховые взносы. Администрирование страховых взносов в Пенсионный фонд, Федеральный и территориальные фонды обязательного медицинского страхования переданы Пенсионному фонду Российской Федерации. Ранее этим занимались налоговые органы. Отделение ПФ РФ по Республике Башкортостан организовало в территориальных управлениях в районах и городах республики информационные пункты по разъяснению положений нового закона для руководителей предприятий и организаций, предпринимателей.

Ольга ГОРЮНОВА.

"Башкомснаббанку" экономические стрессы не страшны

Очередного успеха добилась одна из ведущих кредитных организаций Башкортостана - ОАО АКБ "Башкомснаббанк". Как известно, он уже два года подряд признается "Лучшим региональным банком". А на проходившем на прошлой неделе III Российском банковском фестивале Ассоциации российских банков "Башкомснаббанк" был удостоен звания "Самый стрессоустойчивый банк".

Именно стабильная и эффективная работа в условиях экономического кризиса наглядно показывает, насколько сильны позиции "Башкомснаббанка". Он и в нынешней не-простой ситуации демонстрирует позитивные результаты по всем основным показателям. Так, в этом году его совокупные активы возросли в 1,72 раза, балансовая прибыль увеличилась на 13,7 процента. "Доверие клиентов - наш главный капитал", - говорят в "Башкомснаббанке" и уделяют особое внимание культуре и оперативности обслуживания. Завоевавший большую популярность у уфимцев своей социальной ориентированностью, "Башкомснаббанк" по итогам прошлого года добился роста депозитов физических лиц в 1,4 раза. Уверенность в своем банке - отличный "антистрессовый" показатель...

Сергей ОСАДЧИЙ.

Вкусный конкурс

В понедельник в медрессе имени Марьям Султановой состоялся конкурс национальных блюд мусульман Башкортостана.

В числе его организаторов Духовное управление мусульман РБ, медрессе, Ассоциация кулинаров РБ, ГУП "Учебно-курсовая комбинат общественного питания".

Свое кулинарное мастерство продемонстрируют коллективы предприятий общественного питания и частные лица. На суд жюри они представят блюда, приготовленные по канонам шариата.

Татьяна БАРАБАШ.

Зовет нас в гости "Город мастеров"

Завтра, 19 сентября, в выставочном центре РНТИК "Баштехинформ" начнет работу масштабная выставка-ярмарка изделий ручной работы "Город мастеров". В ней примут участие более 20 уфимцев, которые творят в технике "hand made".

Их работы представляют самые разнообразные направления: эксклюзивные украшения, изделия из бересты, игрушки, пчёлки и многое другое. Кстати, на выставке уникальные творения ручной работы можно будет и приобрести. А быть может, кого-то подобные поделки вдохновят на создание любопытных вещичек своими руками. Ведь это не только способ самовыражения, но и возможность подработать во время кризиса.

Лия НАГИМОВА.

Неблагоприятные дни в сентябре

Суббота, 19 сентября (06.00 – 07.30); понедельник, 21 сентября (00.40 – 11.00); среда, 23 сентября (09.30 – 17.30); пятница, 25 сентября (20.30 – 24.00); суббота, 26 сентября (00.00 – 04.30); понедельник, 28 сентября (09.30 – 17.00); среда, 30 сентября (17.30 – 24.00).

МАРШРУТЫ ПРЕЗИДЕНТА**Инвестиции в будущее**

В рамках рабочей поездки Президент РБ Муртаза Рахимов побывал вчера на Буздякском консервном комбинате (филиале ЗАО "Пищепром"), где в ближайшем будущем планируют запустить новое производство. Сейчас здесь идет монтаж оборудования для выпуска кондитерских изделий.

Диверсификация связана с тем, что осенью спрос на консервированную продукцию падает. Чтобы минимизировать влияние сезонных колебаний и не допускать простое производства, было принято решение организовать на комбинате выпуск кондитерских изделий. Производительность линии составит 200 килограммов готовой продукции в час.

В целом, как заверили Президента работники предприятия, дела на заводе идут неплохо. Продукция комбината реализуется даже за пределами республики, в частности в Казахстане и Оренбургской области.

Муртаза Рахимов принял также участие в церемонии открытия школы в селе Тугаево Буздякского района. Он отметил, что для села это действительно большое событие:

- Кто бы мог подумать, что буквально через три месяца аварийное здание школы превратится в настоящий дворец.

Президент подчеркнул, что в Башкортостане развитию системы образования уделяется большое внимание, и неизменным приоритетом является укрепление материально-технической базы образовательных учреждений.

Кстати, в текущем году в республике в строй будет введено в общей сложности около 40 объектов образования, а в целом по России - 190. Получается, что каждая пятая новая школа страны открывается в Башкортостане.

В Чекмагушевском районе на Старопучаковской молочно-товарной ферме, входящей в группу компаний СПК "Базы", завершилось строительство телятника. С перспективами развития этого животноводческого комплекса Президент РБ также ознакомился в рамках рабочей поездки.

Ферма рассчитана на 400 голов крупного рогатого скота. В прошлом году удалось достичь очень высоких надоеv: за год каждая корова в среднем дала по 6 400 литров молока. Сейчас скот находится в летнем лагере, но вскоре вернется в подготовленные для этого помещения. Животноводческая ферма теперь располагает двумя коровниками, телятником, дву-

мя помещениями для молодняка и дополнительным залом.

Строительство велось хозяйственным способом за счет собственных средств СПК "Базы". В ходе беседы с руководством предприятия Муртаза Рахимов отметил, что молочное животноводство необходимо развивать и дальше, параллельно усиливая другие направления, к примеру, такие, как мясное животноводство.

В деревне Юмашево завершается строительство коттеджного поселка: дома возводятся в рамках нацпроекта "Доступное жилье". В настоящее время построено уже 11 коттеджей. Общая площадь каждого составляет 100 квадратных метров, плюс земельный участок в 30 соток. Жилье здесь получают не только молодые специалисты СПК "Базы", но и те, кто стоит в очереди на улучшение жилищных условий.

Кроме того, на сельхозпредприятиях действует собственная программа, направленная на стимулирование рождаемости: при рождении первого ребенка единовременно выплачивается 25 тысяч рублей, а при рождении каждого последующего сумма увеличивается еще на 10 тысяч.

По сообщениям агентства "Башинформ".

ДЛЯ ВАС, УФИМЦЫ**Сезон сельхозярмарок открыт!**

В субботу и воскресенье, 19 и 20 сентября, в Уфе пройдут осенние сельскохозяйственные ярмарки. В субботу прибудут 655 машин сельхозпродукции, в воскресенье - 329.

В Демском районе ярмарка расположится по улице "Правды". Продукцию сюда привезут сельхозтоваропроизводители Мишкинского, Благоварского, Чишинского, Уфимского районов. Самый значительный обоз - 40 машин - приедет из Мишкинского района. Всего же в субботу здесь будет 100 машин сельхозпродукции, в воскресенье - 50.

В Калининском районе производители из Нуримановского, Бураевского, Карадельского районов представят свою продукцию на площади около рынка "Сельскохозяйственная ярмарка", на площади перед магазином № 15 по бульвару Баландина (продукция из Уфимского района), на площади около рынка "Шакша" (Бирский район). В Калининском районе ярмарки будут работать только в субботу, обоз - 50 машин.

В Кировском районе ярмарки расположатся на площади перед

кинотеатром "Аврора" и на пересечении улиц Гафури и Пушкина. Продукцию (105 машин в субботу и 65 - в воскресенье) представят труженики Гафурийского, Шаранского, Уфимского и других районов.

В Октябрьском районе местом проведения ярмарок станут площади перед Дворцом спорта, куда прибудут 80 машин от предприятия Башпотребсоюза, и около ТСК "Гагаринский" (продукция районов). В первый день будет реализовано 110 машин сельхозпродукции, во второй - 30.

В Орджоникидзевском районе ярмарки развернутся на площади имени Серго Орджоникидзе, площадях около ТК "Урал", ТК "Тополь", по улице Победы. Сельхозпродукцию привезут из разных районов республики. Всего в субботу планируют реализовать 140 машин с продукцией, в воскресенье - 50.

В Советском районе ярмарки будут работать на площадях перед ДК "Юбилейный", ТСК "Чайка". Продукцию (140 машин в субботу и 109 в воскресенье) представят сельхозпроизводители из Архангельского, Аургазинского, Карадельского, Кармаскалинского, Уфимского и Чишинского районов.

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

Одно из крупнейших лечебных учреждений республики - уфимская городская клиническая больница № 18 - отметила полувековой юбилей. Поздравил медиков со столь прекрасной датой Президент Башкортостана Муртаза Рахимов, принявший участие в торжественном собрании, которое прошло в ДК "Нефтяник".

В награду - почет и... Ключи от квартиры

В республике развитию здравоохранения всегда уделялось большое внимание. Только за последний год объем финансирования этой сферы превысил 23 миллиарда 700 миллионов рублей.

- В достижения системы здравоохранения весомый вклад вносит коллектив больницы № 18, имеющий славную полувековую историю. Становление учреждения, его развитие, материально-техническое оснащение неразрывно связано с ростом и развитием базового промышленного предприятия - ныне акционерного общества "Уфанефтехим", - сказал Муртаза Губайдуллович.

Некогда небольшой врачебный здравпункт сегодня превратился в солиднейшее лечебное учреждение, оснащенное по последнему слову технологии. Практически каждое отделение ГКБ № 18 славится своими достижениями, уникальными методиками и разработками.

Одно из его значимых подразделений - отделение термических поражений, являющееся базовым для всего Урало-Сибирского региона. По объему и качеству медицинской помощи оно входит в тройку ведущих ожоговых центров России. За год сюда обращаются порядка 4000 человек, около 1200 пациентов лечатся в условиях стационара.

Больница активно развивается. Приобретается уникальное диагностическое и лечебное оборудование, получена лицензия на оказание высокотехнологичной медицинской помощи. Тысячи операций с применением современных технологий проводятся специалистами гинекологического и хирургического отделений. С этого года действует первичное сосудистое отделение для лечения пациентов с острым нарушением мозгового кровообращения и острым коронарным синдромом.

- При всей важности финансовой поддержки, укреплении материально-технической и научной базы главная сила коллектива - ее кадры, - подчеркнул Муртаза Рахимов. - Благородный труд медиков всегда пользуется в обществе заслуженным уважением и почетом. Сохраняя верность призванию своим трудолюбием, добрым словом, чуткостью, вы возвращаете больных к полноценной, счастливой жизни.

В тот день тринадцать сотрудников ГКБ № 18 стали обладателями высоких государственных наград. А вот медсестру физиотерапевтического отделения Раису Баширову ждал ошеломляющий сюрприз - из рук главы республики она получила... ключи от новой квартиры.

Кстати, в текущем году уфимская больница № 18 была включена в ежегодную энциклопедию "Лучшие люди России". И это можно назвать признанием.

Юлия БОЛГАРОВА.

КРИМИНАЛ**Конец "шотовских"**

В Верховный суд республики направлено уголовное дело так называемой Шотовской банды.

Десятерых членов сообщества, в которое входили русские, грузины и азербайджанцы, задержали оперативники подразделения по борьбе с организованной преступностью и сыщики уголовного розыска МВД РБ. У подозреваемых в похищении человека, разбойных нападениях и вымогательстве изъято три единицы огнестрельного оружия, два травматических пистолета. В качестве оружия бандиты использовали и бейсбольные биты.

Как пояснили в следственном комитете при прокуратуре РФ по РБ, налетчики орудовали в Уфе и Благовещенске. В их криминальном акте более тридцати преступлений. На протяжении всего расследования обвиняемые вину не признавали, настаивая на своей непринадлежности к совершению злодействий. Однако на днях обвинительное заключение было утверждено, и вскоре бандиты предстанут перед судом.

По сообщению пресс-службы МВД по РБ.